

观点交锋

观点一：
求职先问工资，
很正常

本期话题

观点二：
求职，
不要太功利

近日,萧山网友“lindawu”曝光了求职时候与一名老板的聊天记录。她称,在网上看到一公司招聘“跟单财务”职位,招聘信息上标明的薪资是4000元以上。没想到应聘时,她一问薪资问题,老板就告诉她:员工应该先为公司创造价值,之后才能谈薪水问题。“lindawu”有疑问:“找工作应不应该问工资?”本期,我们针对“求职时该不该先问工资”的问题收集读者的不同观点。

(本期主持:冯保萍)



□董灵超

作为工薪族,求职时先问工资很正常。按劳获酬是劳动者的基本权利,出问题的是那些定高调、忽悠人的老板。

固然,一些物质生活有保障、有更高精神追求的合作伙伴,在早期创业阶段为了一个共同的理想努力,可以暂不考虑短期利益,而是更注重团队或组织的长远效益。不过,这种模式并不一定适用于普通劳动人群。

对基层劳动者来说,设立精准的用工制度、按劳付酬,才能体现劳务关系的经济运行规律。

新修订的劳动法第八条明确规定:“用人单位招用劳动者时,应当如实告知劳动者工作内容、工作条件、工作地点、职业危害、安全生产状况、劳动报酬以及劳动者要求了解的其他情况;用人单位有权了解劳动者与劳动合同直接相关的基本情况,劳动者应当如实说明。”

关于工资标准,劳动法第十一条规定:“用人单位未在用工的同时订立书面劳动合同,与劳动者约定的劳动报酬不明确的,新招用的劳动者的劳动报酬按照集体合同规定的标准执行;没有集体合同或者集体合同未规定的,实行同工同酬。”

可见,求职时不但要先问工资,还要订立劳动合同。在新的经济环境下,无论是老板还是员工,都应牢固树立保障双方合法权益的用工意识,追求更文明、更便于监督的劳务契约精神。

□似水流年

劳动者希望通过自己的价值换取更高收益,是对自身劳动的尊重,无可厚非。

排除骗取劳动力的“零工资”极端案例,需要注意的是,对于初出茅庐的求职者而言,择业时,要注意自身缺乏从业经验的“软肋”,更应关注对方提供的实践平台,待“羽翼丰满”后,再要求提高待遇比较现实。

如果对方能为自己提供展示实力和发展的空间,工资要求可以先放一边,毕竟,好的实践平台是种难得的资源,有利于自身能力的增强,从长远发展看,比暂时拿多少钱更重要。

求职时该不该先谈工资,这个要根据实际情况而定。如果确认自己有他人无法取代的职业优势,不妨“待价而沽”;如果只是初入职场的“菜鸟”,还是先把工资要求放一放,让自己尽快进入实践环节,用能力说话。眼睛一味盯着工资、频繁跳槽、太功利的求职者难免让用人单位反感,也会错失原本属于自己的良好发展机遇。

求职,眼光还是要放远一些,对于刚毕业的大学生来说,多争取锻炼机会,多吃点儿苦,不是坏事。

如果你的确是企业需要的人才,为了企业发展,他们会想办法挽留你,“好饭不怕晚”,加薪、升职更是迟早的事。

就像《冯谖客孟尝君》中的冯谖,“应聘”成功后,要求“老板”孟尝君在家给自己鱼吃,外出给自己配车,还要替自己养家,如果不是冯谖真有本事,“入职”后给“老板”创造了丰厚的利润,孟尝君估计早撵他走了。

典藏臻品普洱茶

全城寻找连号百元钞

温馨提示:本次活动由云南普洱知味茶厂有限责任公司独家推出,请认准典藏臻品普洱茶,谨防假冒
2017年重磅出击,厂商强强联合推出百元现钞换购活动,您只要有前三位或后三位,数字相同或顺子号的百元人民币(111、222、123、234、456……)一张,即可到指定地点换购价值999元的典藏臻品普洱茶一提。

100元换购典藏臻品普洱茶一提 (原价999元)

云南正宗普洱茶,简直太值了!

每提5饼

活动时间:
11月7日至9日
全城只限1000提,
先到先得,换完为止!



在我国数千年茶产业发展的历史中,滇西南普洱区域各民族的前辈们在世界茶源地创造出了光辉灿烂的普洱茶文化,共同打造出了享誉中外的普洱茶历史品牌。普洱茶的历史源远流长,普洱茶的传奇优美动人,普洱茶的文化古朴厚重,普洱茶的滋味温润甘醇。品鉴原生态普洱茶令人心旷神怡,让您真正领略世界茶源独特的地理位置、独特的生态环境、独特的植物群落,让您真正感悟当地纯朴的民俗民风、悠久的贡茶历史、传统的茶世茶道。

本茶品精选古树茶早春茶菁制成的晒青茶为原料,经过人工适度渥堆发酵等传统工艺加工而成。本茶品色泽褐红,滋味醇和,具有独特的陈香;茶性温和,有养胃、护胃、暖胃、辅助降血脂、减肥等作用。常饮古树普洱茶对人体保健功效日益明显,故值得爱茶人品鉴和珍藏,好茶好礼送吉祥,幸福平安福满堂!知味茶叶“福”送茶友意韵长。

普洱茶原生大乔木,高达16米,嫩枝有微毛,顶芽有白柔毛,纯天然、无污染,原生态茶叶,茶汤橙黄、浓厚、香气高瑞持久、滋味醇厚、回甘生津。普洱茶是可以喝的“古董”!年代久远的普洱茶甚至价比黄金。普洱茶具有辅助降三高、解酒毒、养胃、减肥、养颜等保健功效。

抢购热线 0379 [65114888
65117333]

换购地址:珠江路药王百草厅大药房(珠江路世纪华阳东门北50米或洛阳理工学院家属院斜对面)
乘车路线:乘28路、40路、45路、59路、82路公交车至珠江路洛阳理工学院家属院站下车;乘21路、32路、46路、75路公交车至辽宁路万达广场站下车;乘2路、7路、8路、29路、30路公交车至九都路与珠江路交叉口东(西)站下车即到。

县区免费邮寄